

“公益之星”唐婧



姓 名:唐 婧

出生年月:1996 年 10 月

政治面貌:共青团员

学 院:音乐舞蹈学院

专 业:音乐学

事迹简介:

唐婧,音乐舞蹈学院,共青团员,现任吉首大学团委学生会副主席、音乐舞蹈学院团总支学生副书记。连续两年前往联团村进行支教活动,并持续关爱联团村的留守儿童。

所获荣誉:

曾获得全国百强、千校千项优秀团队等国家级奖项团队奖 6 项,全国“优秀通讯员”称号,获得省级先进个人奖、湖南省大学生艺术展演团队一等奖,获得校级优秀团队、优秀工作者、优秀演员等 20 余项。



奋斗的青春最美丽

家人眼中的她乖巧懂事,老师眼中的她坚强能干,同学眼中的她平易近人,干部眼中的她雷厉风行……一千个人眼里有一千个哈姆雷特。无论是怎样的性格,也都是她,人群中最亮的心,独一无二。她仿佛从来不会被困难击倒,也从来不会被生活的苦难击倒,她是唐婧。

出身农村 寒门学子志气高

我家在四川省的一个贫穷落后的小农村,爷爷奶奶在我爸爸很小的时候就已经去世,由于家庭条件不好,我从小就知道自己要努力一点,这大概就是形成我现在性格的一个诱因吧。直到后来,我渐渐长大,父母一直在湖南各个地方打工,每年几乎都要换地方工作,因此,我不得不跟着换地方,所以小学换了三个学校,初中时,父母将我送回了老家,我成为了留守儿童,初二时,在我的极力恳求之下,父母便又将我带到了湖南,放学了放下书包之后的第一件事就是去帮爸爸妈妈做事情,到了周六周天也是如此,帮着他们全天做事情。他们是在砖厂里面靠着自己的劳力来挣钱,在自己亲身体会到生活的艰难之后我就立志要改变我家的这种生活,一定要努力考上大学,让爸爸妈妈以后可以不用在砖厂里面这么辛苦的工作。

因为爸爸妈妈在湖南打工的缘故,我并没有在家乡参加高考,而我的户口却不在我父亲户头上,所以考上了大学也无法申请生源地贷款。只能由自己支付对我家来说也算一笔不小的数目的学费,这大大的增加了家里的压力。我很心疼我的父母,母亲由于长年劳作,身上落下了病根,颈椎腰椎疼都已经是长年的老毛病了,根本做不了太重的活,而我的父亲已经 50 多岁了,头上已经有了斑驳的白发,身体也越来越不如从前了。

在我考上大学的同时,听话懂事的弟弟也考上了娄底市最好的学校,然而那里的学费跟生活费都是非常昂贵的,一年下来,费用跟我的学费差不多,所以家里面相当于是要抚养两个大学生。我一方面为弟弟优异的成绩感到骄傲,一方面又为自己增加了家里的负担感到内疚。等我到了大学我要更



加努力做好每一件事,不让家中年迈的父母操心,并且尽我自己最大的能力减轻他们的负担。

志存高远 初生雏鹰展翅高

上了大学之后,一切都要自立自强。我懂得生活的艰辛,懂得父母的不易,懂得大学也不能懈怠了自己,只能勤奋努力,才能为以后的美好未来打下坚实的基础。

自上大学以来,我一直都很努力地学习自己的专业课程,当然,选修课程也不会让它们落下。好在,最后我的辛勤努力得到了回报,我成功地拿到了二等奖学金和励志奖学金,这也大大减轻了我家里面的负担,而这些,也都是用我的汗水换来的,我为此而感到一种深深的满足。我也积极参加学校的一些组织,比如校学生会,现任吉首大学团委学生会副主席,主要分管艺术团,在音乐舞蹈学院任团总支学生副书记,同时我也获得了**2016、2017**的优秀学生干部。

从基层的一个小干事做起,现在我已经在校学生会待了两年多了,从第一次当干事到第一次当副团长,再到现在自己管理整个团队也游刃有余,我很感谢在我大一的时候能够得到这样一个机会,让自己的性子和能力都在工作中和与优秀的人的相处中得到了很大的改变。在校学生会获得的每一张奖状和每一次老师的认可都是见证了我努力的勋章。

同时,我也积极参加学校组织的志愿活动,参加了**2016、2017**年的三下乡,三下乡让我遇到了一群特殊的孩子,我与他们有着相似的经历,同样是大山里孩子,同为留守儿童,同样对未来充满着期望,**16**年三下乡结束以后,我将联团的孩子们建了一个**QQ**群,我们在群里聊一聊我们的生活,遇到的困难,一直陪伴着这群孩子。**2017**年暑假,孩子们得知吉首大学还会有志愿者去联团时,他们便来了劲头,说希望我去,而我也刚好有这样的机会,所以我再一次去到了联团。

在**2016**年团队获得了指尖正能量团队三等奖的国家级奖项,同时我也获得了校级,省级先进个人。**2017**年在老师的带领下在千校千项的比赛中获得了全国百强团队、“优秀通讯员”等**6**项国家级奖获得吉首大学优秀团队、吉首大学先进个人等荣誉称号,组织过吉首大学迎新晚会、元旦晚会并获得



大大小小的证书 20 余项,组织了班上同学一起去十八洞村小学送爱心物资及学习用品,带领艺术团成员前往桑植洪家关进行下乡慰问演出,志愿活动是终生的事,我相信我以后会一直坚持下去。

不忘初心,感恩前进

我的前二十年是父母的静心养育和自己努力奋斗的结果。我从来不抱怨自己的出生,也从来不抱怨父母没有给我优越的环境,相反,我感恩这些苦难,铸就了一个坚强有韧性的自己,我也感恩我的父母,带我来到这个世界上,从而让我可以感受到这个五彩缤纷的世界。同时,我也感恩一路上帮助我的人,让我能够在他们的帮助下更加有勇气度过那些苦难。

人生和人生是没有可比性的,我们的人生是怎么样,完全取决于自己的感受,你一辈子都在感受抱怨,那你的一生就是抱怨的一生,你一辈子都在感受感动,那你的一生就是感动的一生,你一辈子都立志于改变。我知道自己出生的环境,知道自己该怎么努力,知道自己以后该怎么做,做一个清醒的人,这就是我一直所努力的方向。

我们这个世界,从来不会给一个伤心的落伍者颁发奖牌。懦弱的人只会裹足不前,莽撞的人只能引火烧身,只有真正勇敢的人才能所向披靡。勇敢是一个人最坚硬的盾牌,无论以后还会有什么苦难在前方等着我,我也毫不畏惧。

初心是一个人永远不能抛弃的,你从哪里出发,你要到哪里去,这些都是我们一直要铭记在心的。一个人要是没有了自己的初心,他还能记得以前为未来奋斗的那些艰难却骄傲的时光吗?所以,我永远不会忘记自己的初心,永远不会忘记自己为什么前进。

我自苦难中出生,也在苦难中成长,也必将在苦难中涅槃。

颁奖词

有一种生活,你没有经历就不会知道其中的艰辛,有一种艰辛,你没有体会就不会知道其中的快乐,有一种快乐,你没有拥有就不会知道其中的纯粹。她,一名普通的志愿者,用自己的言行践行着誓言,用实践诠释“奋斗的青春最美丽”。她就是 2017 年公益之星,音乐舞蹈学院唐婧。



吉首大学“公益之星——唐婧” 第三方推荐人意见

(音乐舞蹈学院 汪亚云)

各位亲爱的同仁、各位优秀的同学们：

你们好！很荣幸能有这个机会作为我院正在申报“公益之星”的唐婧同学的第三方推荐人在此发言。

在我刚到音乐舞蹈学院的时候，只知道校艺术团有一个唐婧，在今年上半年的五四评优时，她提供的个人社会实践履历让我一下子就记住了她，从此之后，我便和这个会唱歌的热爱公益的小姑娘结下了不解之缘。

志愿者们身体力行地告诉我们：公益并不是剃头挑子一头热，而是一场既然选择就为之倾覆终身的事业。恰好，唐婧就是这千千万万个志愿者之一。作为学院学生团总支副书记、学校团委学生副主席的她，在工作中致力于志愿服务，多次组织开展、积极参与各项志愿活动，将志愿服务推广到更广更远的地方，影响到更多的人；而作为一名普通的志愿者，她利用自己闲暇的时间去参加暑期三下乡等志愿活动，用自己的微光去照亮一个又一个梦想的种子。她组织班上同学一起去十八洞村小学送爱心物资及学习用品，她组织学院团总支学生会干部和小学的小朋友们一起开展“大手牵小手”活动，她带领艺术团成员前往桑植洪家关进行下乡慰问演出，入学以来每年九月前往火车站充当志愿者迎接新生，连续两年去联团村义务支教，累计课时达 120 课时，平时还与联团村的孩子们保持着联系，一直关注关心他们的成长……一直以来她都在用自己力所能及的力量去帮助、感染、号召更多的人，而她的名字也深深地烙印在那些她用心呵护过的心灵上。

曾国藩曾说：坚其志，苦其心，劳其力，事无大小，必有所成。志愿者们正是事无巨细都在奉献自己的真挚爱心的人，他们从点滴小事做起，去润泽每一个心灵，到最后百川入海，便是人间最美的四月天。

恰好，唐婧同学就是这样一个普通的、平凡的但不平庸的志愿者。

我想，恰好，你们各位也是这样的伯乐，能够发现她身上闪耀的光芒。

她是唐婧，在此感谢你们的支持。